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Po vzájemné domluvě s Mikulášem, jsme se rozhodli pro opakování obhajoby diplomního projektu zúžit 

původní rozsah zadání. Opět se vrací na venkov, ale bývalá ambice vytvořit metodiku aplikovatelnou v obecné 

rovině se redukuje na konkrétnější zadání. Ve své práci se soustředí na dvojici obcí, jejichž vývoj se postupně 

stále více prolíná. Cílem práce je redefinice rozvojových ploch a dotvoření obrazu propojených sídel. Z výsledků 

předložené práce se ukazuje, že to bylo správné rozhodnutí. Myšlenka udržitelného rozvoje vesnice je stále 

hlavním tématem, ale její prezentace na konkrétním návrhu je srozumitelným a uceleným výstupem práce. 

Ukázalo se, že původní ambice vytvořit metodiku není v časových intencích diplomního projektu reálná, že jde 

spíš o téma na doktorandské studium, které může na diplom navázat.  

Mikuláš předložil kvalitní analýzu opřenou o osobní zkušenost a znalost prostředí. Ta se následně zúročila ve 

strukturovaném problémovém výkrese, který otvírá objektivní témata a stal se dobrým základem pro návrh. 

Mikuláš sleduje převážně urbanistické parametry, jako urbánní vývoj, krajinný kontext, měřítko obce, struktura 

parcelace, prostupnost, veřejný prostor a jeho využití, ale správně přesahuje do sociální a enviromentální sféry, 

kdy díky své zažité znalosti respektuje dlouhodobě vyvinuté trendy urbánního používání a postavení obce v 

chování lidí. 

Lokální znalost je v tomto ohledu nenahraditelná a vrací otázku, zdali není univerzální metodika chimérou, 

která není schopna postihnout výjimečnosti a není odklonem od autentického řešení šitého na míru.  

Ve své práci se Mikuláš urputně vyhýbá pojmu udržitelný rozvoj, ale jeho práce důsledně propojuje všechny 

pilíře udržitelnosti. Enviromentální složku naplňuje jeho koncepce záhumenní, které je příležitostí pro rozvinutí 

biologické diverzity. Ekonomický pilíř se opírá o rozvojový potenciál, který přináší optimální počet obyvatel 

schopných uživit potřebnou vybavenost. Posiluje ekonomickou soběstačnost návrhem bioplynky a obecních 

sadů.  A konečně celý návrh prostupuje snaha o sociální soudržnost, která posiluje kulturní identitu ve vazbě na 

obnovu a záchranu klíčových historických staveb a míst. Jsou to jednotlivosti, které ale Mikuláš propojuje do 

vzájemných vazeb a vytváří tak živoucí vrstevnatý obraz nového sídla.  

Celkový obraz působí přehledně, pro mě představuje harmonicky vyvážené prostředí, kde se klade důraz na 

životní prostředí, neopomíjí se hospodářský rozvoj a usiluje se o soudržnost obyvatel.          

Jeho vize propojených vesnic mě naplňuje optimismem a věřím, že se nejedná o utopii.     
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